



Crna Gora
JU Dom starih "Pljevlja"

Dušana Obradovica 24
84210 Pljevlja, Crna Gora
tel: +382 52 680-481
e-mail: dzenana.vrevic@czsr.me
www.domstarihpljevlja.me

Br: 01-077/24-405

19. 2. 2024. godine

**IZVJEŠTAJ O RADU JU DOM STARIH „PLJEVLJA“
ZA 2023. GODINU**

Pljevlja, februar 2024. godine

Podaci o JU Dom starih "Pljevlja" za 2024. godinu

Napomena: Izrazi koji se u ovom izvještaju koriste u muškom rodu podrazumijevaju iste izraze u ženskom rodu.

JU Dom starih „Pljevlja“ (u daljem tekstu: Dom), sa sjedištem u ul. Dušana Obradovića broj 20 u Pljevljima, osnovan je od strane Vlade Crne Gore Odlukom o osnivanju javne ustanove za smještaj odraslih lica sa invaliditetom i starih lica „Pljevlja“ od 24. 8. 2017. godine. Počeo je sa radom 11. aprila 2018. godine. Ukupni smještajni kapacitet Doma je 62 korisnika u jednokrevetnim i dvokrevetnim sobama. Pored toga Dom posjeduje fitnes centar, salu za masažu, dnevne boravke, trpezarije i sale za druženje.

Napomena: 4 mjesta u Domu obezbjeđuju se za izolaciju korisnika.

Ukupna neto površina Doma je 2 272 m². Sobe su rasporedene na tri sprata. Prvi sprat obuhvata 4 jednokrevetne, 6 dvokrevetnih, kao i 1 zajedničku prostoriju. Ukupni kapacitet prvog sprata je 16 kreveta. Drugi sprat obuhvata 2 jednokrevetne sobe, 9 dvokrevetnih i 1 apartman uz 1 zajedničku prostoriju. Ukupni kapacitet drugog sprata je 22 kreveta. Treći sprat obuhvata ukupno 2 jednokrevetne sobe, 10 dvokrevetnih soba i 1 apartman. Ukupni kapacitet trećeg sprata je 24 kreveta.

Podnošenje zahtjeva za smještaj

Procedura podnošenja i razmatranja zahtjeva sprovodi se u skladu sa odredbama Pravilnika o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, normativima i minimalnim standardima usluge smještaja odraslih i starih lica ("Službeni list CG", br. 58/14, 21/16, 15/18 i 65/19). Tokom 2023. godine podnijeto je 60 zahtjeva za smještaj JU Dom starih "Pljevlja". Od tog broja na dan 31. 12. 2023. godine 18 zahtjeva su pozitivno riješena. Najveći broj zahtjeva podnijela su lica ili članovi porodica lica koja imaju potrebu za palijativnom njegom, smještajem na odjlenju demencije ili imaju psihijatrijska oboljenja.

Prijem korisnika

U toku 2023. godine primljeno je 18 korisnika, 10 korisnika smješteno je rješenjima o smještaju centara za socijalni rad, dok je 8 korisnika neposredno zaključilo ugovor o smještaju sa Domom.

Na dan 31. 12. 2023. godine u Domu se nalazi 57 korisnika, i to 46 korisnika koji su smješteni rješenjima mjesno nadležnih centara za socijalni rad, dok je 11 korisnika neposredno zaključilo ugovor o smještaju sa Domom.

Broj i struktura korisnika

Tokom 2023.godine godine preminulo je 9 korisnika, a 2 korisnika su napustila Dom zbog nemogućnosti privikavanja na Dom.

Struktura i broj korisnika prema polu:

Od ukupno 57 korisnika koja su na kraju 2023. godine bili smješteni u JU Dom starih "Pljevlja" 39 korisnika ili 68,42% su žene, a 18 korisnika ili 31,57% su muškarci.

Struktura korisnika prema godištu:

Korisnici starosti između 50-64 godina: 6 ili 10,52%;

Korisnici starosti između 65 i 79 godina: 22 ili 40,74%;

Korisnici starosti 80 i više godina: 29 ili 50,87%.

Broj korisnika prema mjesečnom prihodu:

Od 57 korisnika prije smještaja u JU Dom starih Pljevlja 4 korisnika ili 7,01% su bili lica bez posla.

Korisnici koji su prije smještaja u Dom ostvarili pravo na neku vrstu penzije: 48 ili 84,21 %.

Korisnici koji su ostvarili pravo na poljoprivrednu nadoknadu: 4 odnosno 7,01 % ukupnog broja.

Jedan korisnik je ostvario pravo na boračku naknadu, odnosno 1,75% od ukupnog broja.

Džeparac se korisnicima isplaćuje u skladu sa odredbama člana 159 Zakona socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Službeni list CG", br. 27/13, 1/15, 42/15, 47/15, 56/16, 66/16, 1/17, 31/17, 42/17, 50/17, 59/21, 145/21 i 3/23) i iznosi 20% od materijalnog obezbjeđenja za jednočlano domaćinstvo, odnosno 16,98 €.

Obrazovna struktura korisnika:

Broj korisnika bez škole: 4 ili 7,01%;

Broj korisnika koji su završili osnovnu školu: 34 ili 59,64%;

Broj korisnika koji su završili srednju školu: 15 ili 26,31%;

Broj korisnika koji su završili višu školu ili fakultet: 4 ili 7,01%.

Bračni status korisnika:

Broj korisnika koji su u braku: 4 ili 7,01%;

Broj korisnika koji nisu sklapali brak: 24 ili 42,10%;

Broj korisnika sa statusom udovca: 26 ili 45,61%;

Broj razvedenih korisnika: 3 ili 5,26%.

Razlozi dolaska u Dom:

Najčešći razlozi dolaska u Dom su zbog toga što porodica nema uslova u organizaciji svakodnevnog funkcionisanja da obezbjedi brigu starijem članu ili se u značajno manjem broju radi o licima koja nemaju bližih srodnika.

Broj korisnika koji su smješteni rješenjima nadležnih centara za socijalni rad:

Centar za socijalni rad za Glavni grad Podgorica, opštinu u okviru Glavnog grada Golubovci i opštinu Tuzi – 1 ili 1,75 % korisnika;

Centar za socijalni rad za opštine Nikšić, Plužine i Šavnik - 1 ili 1,75 % korisnika;

Centar za socijalni rad za opštine Pljevlja i Žabljak - 42 ili 73,68% korisnika;

Centar za socijalni rad za opštine Herceg Novi - 1 ili 1,75% korisnika.

Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje- 1 ili 1,75% korisnika

Broj korisnika koji su neposredno zaključili ugovor sa JU Dom starih "Pljevlja" o korišćenju usluge i koji trenutno borave u Domu - 11 ili 19,29% korisnika.

Socijalna i medicinska služba svakodnevno prate stanje, ponašanje i zadovoljstvo korisnika. Sve informacije koje su od značaja za korisnike razmatraju se svakog jutra na sastancima kojima prisustvuju predstavnici socijalne i medicinske službe.

Kolegijumi Doma održavaju se po porebi u cilju donošenja odluka za zaštitu interesa korisnika i unaprijeđenja kvaliteta života korisnika u Domu.

Stručni rad sa korisnicima realizuje se kroz individualne i grupne aktivnosti, a u skladu sa metodskim konceptima i principima socijalnog rada i psihologije. Plan grupnih aktivnosti donosi se unaprijed nakon analize prepoznatih potreba, interesovanja korisnika, njihovih zahtjeva i želja. Pored toga grupne aktivnosti organizuju se i mimo utvrđenog plana, a najčešće u cilju razmatranja pitanja i rješavanja problema koji se izdvoje kao aktuelni.

Grupne aktivnosti obuhvataju radionice savjetodavno-terapijskog tipa, terapijske zajednice, raznovrsne radno-okupacione aktivnosti kao što su: likovno muzičke radionice, rekreativno zabavne aktivnosti, proslave rođendana, druženja sa gostima i posjetiocima, organizovanje

kolektivnih dočeka ili posjeta kulturno-zabavnim događajima, sportskim događajima i ustanovama, organizovanje likovnih kolonija, predstava i muzičkih događaja i sl.

Radionice edukativno savjetodavnog tipa najčešće obuhvataju ciklus radionica koje se realizuju dva puta nedeljno u trajanju od nekoliko nedelja. Teme radionica su različite i prilikom obrađivanja tema koriste se različite tehnike kao što su: reminiscencija, upitnici sa ponuđenim odgovorima, postavljanje pitanja upotrebom slika ili muzike, davanje odgovora upotrebom slika i asocijacija i sl., pričanje priča i anegdota itd.

Terapijske zajednice održavaju se 1 put nedeljno, najčešće petkom nakon ručka, prisustvuju im svi korisnici, stručni radnici i drugi zaposleni. Teme koje se obrađuju tiču se događaja koji su obilježili nedelju.

Rekreativno zabavne aktivnosti odvijaju se najmanje jednom nedeljeno. Najčešće se utorkom u trajanju od dva sata organizuje igra na sreću - tombola.

Sa poboljšavanjem epidemiološke situacije tokom 2023. godine rad Doma i svih zaposlenih postepeno je normalizovan, odnosno približno vraćen u dinamiku i način rada prije epidemije. Omogućene su posjete i izlazak korisnika van Doma.

Za korisnike je dostavljana dnevna štampa svakog dana i to: Dnevne novine, Dan, Vijesti, Pobjeda i Pljevaljske novine, sa ciljem da korisnici budu blagovremeno informisani o dešavanjima u zemlji i regionu. Korisnicima je na raspolaganju bila i biblioteka Doma.

Zdravstveno stanje korisnika

Broj korisnika prema pokretljivosti:

Nepokretni: 13 ili 22,80%;

Otežano se kreću: 27 ili 47,36%;

Samostalno se kreću: 17 ili 29%.

Najčešća oboljenja:

Kod svih korisnika prisutan je komorbiditet. Najčešće bolesti ili stanja su:

Hipertenzija - 37 ili 64,91% korisnika;

Kardiovaskularne bolesti - 36 ili 63,15% korisnika;

Bolesti zgloбно-koštanog sistema - 41 ili 71,92% korisnika;

Dijabetes mellitus – 13 ili 22,80% korisnika;

Anemija -22 ili 38,59% korisnika;

Hronične opstruktivne bolesti pluća – 5 ili 8,77% korisnika;

Neurološka oboljenja - 24 ili 42,10% korisnika;

Bolesti urinarnog sistema - 37 ili 64,91% korisnika;

Duševni poremećaji - 39 ili 68,42% korisnika;

Karcinomi - 4 ili 7,01%.

Dnevni boravak za odrasla i stara lica lica sa invaliditetom

Usluga Dnevnog boravka za odrasla i stara lica lica sa invaliditetom pružana je tokom cijele 2023. godine prema ugovoru zaključenom sa UNDP-om. JU Dom starih "Pljevlja" nadležan je za pružanje usluge na teritoriji tri opštine i to: Pljevlja, Mojkovac i Kolašin. U 2023. godini, uslugu su koristila 6 korisnika na području opštine Pljevlja, 8 korisnika na području opštine Kolašin i 8 korisnika na području opštine Mojkovac. U navedenom periodu svakog radnog dana organizovan je rad Dnevnih boravaka koji je uključivao realizaciju planiranih radno-okupacionih aktivnosti uz obezbijeden ručak i posluženje. Pružalac usluge dnevnog boravka u skladu sa karakteristikama, kapacitetima i potrebama korisnika obezbijeduje jednu ili više aktivnosti: podršku u izgradnji i održavanju pozitivnih odnosa sa odraslim i starim licima; organizovanje radno-okupacionih, odnosno edukativnih aktivnosti, koje podstiču razvoj novih znanja i vještina; razvijanje metoda rada koji ohrabruju učestvovanje korisnika u aktivnostima u zajednici; organizovanje slobodnog vremena u skladu sa potrebama i interesovanjima korisnika; organizovanje prigodnih kulturno-zabavnih sadržaja u okviru dnevnog boravka; podrška u socijalnoj inkluziji; razvoj vještina za prepoznavanje i rješavanje problema; razvoj komunikacionih vještina; i razvoj vještina i znanja potrebnih za život u zajednici.

Unapređenje kvaliteta rada:

- Dom ima uspostavljenu saradnju, koja se kontinuirano razvija, sa lokalnom samoupravom, javnim ustanovama koje se bave kulturom, obrazovanjem, sportom, kao i sa nevladinim sektorom, što obogaćuje kulturno - zabavni i ukupni društveni život korisnika/ca, ali i lokalne zajednice.
- Troje zaposlenih u Službi za socijalni rad, kao i stručni radnik na pravnim poslovima prošli su akreditovani program obuke za rad sa maloljetnicima koji su sa problemima u ponašanju. Stručni radnik na pravnim poslovima prošao je akreditovani program obuke vođenja slučaja u socijalnoj zaštiti.
- Izvršena je nabavka aparata za elektroterapiju i ultrazvuk, ripstol, sklopivi razboj 3 m sa drvenim rukohvatima, oteživači za ruke i noge, strunjača, paravan trodijelni, Lancart kolica, stočić za hranjenje bolesnika, Ambu balon za odrasle, kolica za veš dupla, tacna za instrumente, špric za ispiranje uha, ukupna nabavka navedenog iznosila je 6.608,06 €.

Donacije:

- Rudnik uglja AD Pljevlja je uplatio novčanu donaciju Domu u iznosu od 500,00 eura;
- Opština Kolašin uplatila je donaciju u iznosu od 200,00 eura;
- Zaposleni Sava osiguranja AD od svojih sredstava donirali su 60 posteljina i 60 nepromoćivih navlaka za krevete;
- Od strane građana donirane su određene količine pelena za potrebe korisnika.

Najvažnije aktivnosti koje su obilježile 2023. godinu:

- Obilježeni su novogodišnji praznici uz aktivno uzimanje učešća korisnika u pripremi i dekorisanju prostora Doma.
- Intenzivirane su radno-okupacione aktivnosti uoči obilježavanja Vaskrsa.
- Organizovan je izlet na jezero Otilovići.
- Tokom proljećnjog i ljetnjeg perioda 2023. godine društveni život korisnika, kao i ostale aktivnosti bile su prilagođene njihovim potrebama. Organizovane su proslave svih važnih

praznika za korisnike pa su se tako obilježavali vjerski praznici, državni praznici, te drugi važni društveni i državni datumi.

- Korisnike Doma tokom 2023. godine posjetili su predstavnici vrtića, lokalnog volonterskog udruženja srednjoškolaca, predstavnici dnevnog centra za djecu i omladinu sa smetnjama u razvoju, umjetnička društva, korisnici dnevnih boravaka Pljevlja, Kolašin i Mojkovac, kao i korisnici JU Dom starih „Bijelo Polje“. U nevedenim susretima korisnici su stekli nova znanja i vještine.
- Najveći broj pomenutih događaja bio je predstavljen široj javnosti putem različitih medija, kao što su televizije sa lokalnom i nacionalnom frekvencijom, štampa, društvene mreže i sl. Prema reakcijama i interesovanju građana može se zaključiti da je je ovakvo medijsko predstavljanje značajno doprinijelo promovisanju i afirmaciji ove ustanove i domova za stare uopšte, ali i učinilo rad Doma još transparentnijim za javnost.
- Pored navedenih događaja redovno su organizovane grupne posjete korisnika različitim događajima upriličenim u gradu.

**DIREKTORICA,**
„PLJEVLJA“
Dženana Muslić
Dženana Muslić